

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:

- 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 -

CORRESPONDENCIA:
APARTADO, NUM 11

FUNDADO EN 1901
- POR -
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

- SAN AGUSTIN, NUM. 7 -

TELÉFONO, NÚMERO 141

TELÉFONO, NUM. 25



MEDIDAS PARA LOS DEBILES

LOS ESPECIFICOS Y LAS FORMULAS

La multiplicidad de nuestras dolencias, lo heteróclito de nuestros males han apurado el ingenio de algunos hombres; y de ahí, de todas nuestras penas, de todo el interés por vernos buenos, la invención y el uso de los específicos farmacéuticos: redenciones pequeñas, en pomadas, emplastos, píldoras, grageas, pastillas, comprimidos, parches, inyectables, etc., etc.

Se había llegado al abuso y ha sido menester el flamante reglamento para la elaboración y venta de especialidades farmacéuticas. ¿Son buenos los específicos? Específicamente deben de serlo. Se ha pensado, al imaginarlos en el único laboratorio que conoce el vulgo, en aliviar los dolores y dar las mayores facilidades a los enfermos, permitiéndoles vivir la vida dentro del criterio liberal más amplio y autónomo. Y sobre el específico, salvador y remediador del dolor, se ha puesto casi siempre en diversas formas y maneras el primer artículo de la constitución no escrita del antojo humano: «No tiene usted que guardar cama». «Puede usted tomarlo cuando mejor le convenga». «Un niño puede suministrarlo». «Puede usted continuar con su régimen».

capital que tenga cuatro o cinco herbolarios. La única yerba que conoce, y probablemente no ha visto, el hombre de la ciudad, es el tabaco; y el único conocimiento a todo alcance de esas mentes femeninas y románticas aun, es el café... que es mejor tomarlo sobre una mesa de marmol.

Una buena distribución y regulación de los específicos conviene perfectamente a esa sociedad que quiere salvarse, conservar la salud y participar en la vida. Y bueno es empezar por ahí, porque al lado de los específicos farmacéuticos, por el socorrido y sencillísimo procedimiento analógico, se desprenden, distribuyen, anuncian, propagan, expenden e imponen en todas partes las especialidades técnicas, tan perjudiciales e hipócritas como los medicamentos anunciados «a base de...» Las fórmulas de conciliación tan conocidas, las no menos populares de transacción, pertenecen a una farmacia de colegiados, fuera de la ley, llena de secreto y de misterio como las que exige el curanderismo, que deja a un sacerdote para seguir a una bruja, o como en el curanderismo social y político que abandona toda dirección elevada para seguir hipnotizados y embebecidos y las palabras fluentes y los ademanes extravagantes del primer charlatán de la plazuela.

Pero esas fórmulas, esos específicos son inacabables y ha de pasar mucho tiempo para que se pubique el reglamento para elaboración y venta.

Misa de privilegio

Mañana, 19, a la nueve, en la iglesia de San Miguel, se celebrará la misa de privilegio por el alma de la señorita

JULIA DEL BARRIO SANTOS

(Q. E. P. D.)
Sus afligidos padres don Angel y doña Antonina, y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a este piadoso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Previsión contra incendios en los edificios públicos

De Real orden se ha dispuesto que en los edificios dedicados a servicios públicos se hagan instalaciones de previsión contra incendios con la mayor urgencia, formándose por los respectivos ministerios los correspondientes presupuestos que, una vez aprobados, se satisfarán con recursos transferidos de capítulos con sobrante de los presupuestos vigentes.

Estas instalaciones de avisos y extinción de incendios se aplicarán con preferencia a los locales menos frecuentados y donde se guarden objetos de especial valor histórico, artístico o científico.

Noticias militares

ARTILLERIA
Una comisión.—Se ha concedido una comisión del servicio, durante el mes de Marzo, al comandante don Gerardo Martínez de Tejada y al capitán don Abel Diez de Ercilla, para visitar varias plazas españolas.

Aptos para el ascenso.—Han sido declarados aptos para el ascenso, los coroneles don Luis Esparza y don Francisco Junquera, y el teniente coronel don Luis Martínez Uria.

Reserva.—Pasa a situación de reserva el teniente coronel don Víctor Serra Martín.

Matrimonio.—Ha sido concedida real licencia al capitán don Tomás Díaz Atauri, para contraer matrimonio con doña María del Perpetuo Socorro García Noblejas.

Los destinos civiles

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden:
«En vista del considerable número de instancias presentadas en los Gobiernos y Comandancias militares en petición de destinos civiles, publicados en la relación de vacantes de Enero último, que no ha permitido a las citadas dependencias recabar de las autoridades civiles los antecedentes de conducta de los solicitantes,
Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer se admitan en los citados Gobiernos y Comandancias militares instancias en petición de destinos de la mencionada relación de vacantes, hasta el día 20 del mes actual, cursándolas a este Ministerio el día 24, por separado de las que se refieran a vacantes anunciadas en el mes corriente»

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

«Pero quién ha pensado esta barbaridad?»
Se verificaba en un teatro de la corte el estreno de una obra de Sinesio Delgado. No era un éxito; pero el público la escuchaba sin protesta.
Llegó una escena en la que un personaje preguntaba a otro:
—¿Pero quién ha pensado esta barbaridad?»
—¡Sinesio!—contestó en el acto, con voz ronca, un espectador de las galerías.
El público celebró la ocurrencia, y desde aquel instante se mostró menos benévolo con la obra del ilustre autor.

Siete millones de lotería, no cobrados

Anticipemos: es en la Argentina. Desde que se fundó en la República de la plata la Lotería, el año 1894, hasta el 31 de Diciembre de 1923, el importe de los billetes premiados que el público no ha cobrado, asciende a 7.587.370 pesos moneda nacional (unos diez y siete millones de pesetas. Esta cifra está casi en su totalidad constituida por la prescripción de pequeños premios, pues no es fácil que se deje de cobrar ningún premio de importancia. Por una ley recientemente promulgada, el dinero precedente de prescripciones de lotería, se aplicará a la construcción de un gran estadio en Buenos Aires, con capacidad para 40.000 espectadores y que dispondrá del Club de Gimnasia y Esgrima.

De todo un poco

A Biscoo Ibáñez, le han ofrecido nada menos que 500.000 dólares por escribir a favor de la independencia de Filipinas.
Asusta pensar lo que le ofrecerían si la pudiese conceder.
En Nueva York, han dado excelentes resultados las pruebas del «hombre pájaro»; el autor del invento de las alas es un catalán que ha volado durante veinte minutos.
La noticia nos satisface, aunque el caso no sea nuevo.
—¡Han existido tantos pájaros de cuenta, que han volado!...
Marcial Lalanda, ha dimitido el cargo de vicepresidente de la Asociación de Matadores de Toros y Novillos.
No nos explicamos la renuncia de la «vice», porque precisamente a Marcial le hacen mucha falta los «biceps».

Declaraciones sobre el Estatuto de Tánger

Lo que se ha logrado
Los firmantes del Estatuto de Tánger en nombre de España, señores Aguirre y marqués de Torrehermosa, acaban de hacer nuevas manifestaciones sobre este acontecimiento internacional.
Reconocen ambos el ideal nacional sobre Tánger español, pero afirman que a partir del año 1904, tal aspiración dejó de ser una realidad presente en el texto escrito de los convenios y de los tratados.
Refiriéndose a la reciente firma, declararon que en el nuevo Estatuto se asegura la neutralidad absoluta del puerto de Tánger, y la protección de la colonia española y de su comercio, sin que ello represente nuevas cargas para España.

Donativos para las obras del santuario de Nuestra Señora del Henar

Suma anterior, 8.299.
Don Carlos Velasco, 5 pesetas; religiosas de Santa Clara, 5; ídem de la Concepción, 5; don Sandalio Gutiérrez, 5; don Agustín Moreno, 5; don Juan Vicente, 5; don Epiemio Cástano, 5; doña Timotea de Benito, 5; doña Cecilia Cabañas, 5; don Francisco Velasco, 5; doña María de Frutos, 5; doña Jacoba Segoviano, 5; don Pablo Soría, 5; don Julián García Gómez, 5; don Mariano Velasco Maestro, 5; don Pablo Fernández Cancellón, 5; doña Isidora Arrieta, 5; doña Prudencia Pérez, de Valladolid, 5; don Félix Miguel, 5; una señora devota, 5; don Gerardo Navarro, 5; don Marcos Herrero, de Segovia, 5; doña Emilia Garcillán, 5.
Don Galo Sánchez, 5 pesetas; don Pedro de Frutos, 5; don Lino Poza, 5; doña Juana Velasco, 5; don Tiburcio González, de Madrid, 5; don Tomás Fraille, 5; don Mariano Martín García, 5; doña María Santos Iglesias, 5; don Adalberto Gil, 5; don Juan Montero González, 5; don Victoriano de la Fuente, de Mojados, 5; doña Hermenegilda Gómez, 5; don Julián Fraille, 1; don Pablo Quiza, 1; una señora devota, 1; don Francisco Sánchez Núñez, 0,50; don Francisco Sánchez Gutiérrez, 0,25; doña Isabel Alvarez, 0,10; doña Prudencia Méndez, 0,25; el niño Donato Blanco, 1; don Gregorio Fraille Antón, 1; don Luis Sánchez Núñez, 2,50; doña Alfonso Rodríguez, 2,50; don Lorenzo Sánchez, 1.
Total, 8.491,10 pesetas (Continuará).

Las obligaciones de los Sindicatos agrícolas

La «Gaceta» ha publicado una Real orden disponiendo, con carácter general, que son inscribibles en el Registro Mercantil las obligaciones al portador emitidas por los Sindicatos agrícolas, las cuales se inscribirán en el libro de Sociedades, abriendo una hoja especial para la entidad emisora y tomando los datos necesarios para esta primera inscripción de la Real orden que haya aprobado sus estatutos.

Teatro Juan Bravo

La bailarina, Victoria García.—La canciónista «La Africana», y la película «Los peligros del Yukón»
Ayer y el sábado, y ante una escogida y numerosa concurrencia, actuó la linda bailarina Victoria García, que interpreta los bailes muy discretamente y obtuvo muchos aplausos, y la gentil artista «La Africana» canciónista de positivos méritos, a quien el público tributó una cariñosa acogida, renovándose los legítimos triunfos que obtuvo en este mismo teatro en la temporada anterior.
«La Africana», con su arte insuperable y genuino, cantó infinidad de canciones, entre los entusiastas aplausos que el público le tributó.
Fueron igualmente muy celebrados los episodios proyectados de la interesante y sugestiva cinta «Los peligros del Yukón».
A partir de pasado mañana, se celebrarán secciones de cine los miércoles, viernes, sábados y domingos, debido a que la casa con-

SUGERENCIAS

LOS MALOS TIRANTES
Los malos tirantes no quiere decir que sean tirantes de mala clase. Los malos tirantes son otra cosa que los tirantes, duros, fuertes abrumadores, de mala calidad.
Los malos tirantes a que yo me refiero son los tirantes perversos, que con apariencias de buenos tienen ocurrencias mal intencionadas, como tirar demasiado en los pantalones y mostrarnos como si fuésemos pescadores de megliones o gentes que pasásemos un vaso.
Los malos tirantes, otras veces, dejan chorrear nuestro pantalón y vamos empatonados con acordeones de excéntrico musical.
Los malos tirantes son bridas más que tirantes y dejan súbitas tirantes que nos sobresaltan. Con los malos tirantes es casi imposible subir una cuesta empinada, y cuando lo encontramos la ventaja compensadora de una cuesta abajo esos tirantes malignos observan esa voluptuosidad de correr por los toboganes de las cuestas abajo.
En los arrebatos de momento, cuando no hay otro remedio que ser un poco valientes, los tirantes malos son nuestros enemigos y nos hacen quedar mal. «Si nos hubiésemos saltado los tirantes, nos hubiéramos comido a ese señorito impertinente y lenguaraz». —Nos declinamos llenos de vergüenza por tener unos tirantes tan cobardes.
En los momentos más decisivos de la vida influyen unos malos tirantes. Probablemente será desgraciado en amores, ese pobre ser dotado de unos malos tirantes. Sus declaraciones de amor adolecerán siempre del grave defecto de sus tirantes incrustados en sus hombros.
Los tirantes necesitan ser templados para acontecimiento con esmerado cuidado, como el guitarrista temple su guitarra y muchas veces como el poeta temple su lira.
Los malos tirantes deben ser tirados a la basura sin roñosería ni miedo, escapando así a su maldéfico y enjaulamiento.
Si no se abandonan los malos tirantes, si no se desembala uno de ellos, un día nos dispararán contra las paredes de la muerte, como tiradores enconados que empujarán a nuestras personas como si fuésemos ligera saeta de una ballesta maligna.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA
cesionaria de las películas «Los peligros del Yukón» y «Buffalo Bill», que en breve se dará a conocer, tiene compromiso con un acreditado cine de Madrid, para servir los martes y jueves las dos mencionadas cintas.

La unidad de la Patria y la instrucción escolar

Se ha dispuesto:
1.º Que por los inspectores de Primera enseñanza se proceda a girar visitas de inspección a las escuelas municipales voluntarias, dando cuenta a los Rectorados y al Ministerio de Instrucción pública de la forma en que en ellas se dé la enseñanza y de las anomalías que en su organización encuentren, tomando, desde luego, las medidas que su celo y patriotismo les sugiera.

LA LOTERIA EN FRANCIA

¿Llegará a realizarse la propuesta hecha en Francia de crear una Lotería Nacional análoga a la nuestra? La actividad francesa, tan espabilada siempre que se trata de conseguir recursos económicos que tiendan al engrandecimiento de la nación, anda ahora en pasos de buscar remedio a la depreciación del franco. Cuando en trance peor, luego de la guerra franco-prusiana en que tan mal parados salieron nuestros vecinos, organizaron aquellas exposiciones de las que surgió como una flor de maravilla simbólica la famosa torre Eiffel, pronto supieron cancelar la enorme deuda contraída y los ciudadanos todos, dando un ejemplo admirable, cooperaron en la salvación del crédito patrio.
En esto es realmente prodigiosa Francia. Pocas naciones tienen tan pagado a la médula el concepto nacional. Ellos aman a su patria con sin igual fervor y dentro y fuera del perímetro de la frontera siempre tienen los ojos puestos en su nación; el corazón francés no cede nunca en entusiasmo nacional. Es posible que otra nación hubiera sucumbido luego de la «debacle». Francia, no. Sus lamentaciones no son tal que las de Job, sino actividades rápidas y enérgicas. Como Alemania, su nación rival, tiene el sentido de la fe, del «levantarse y andar».
Aún vencedora, no ha podido Francia librarse de heridas. Rascareselas al sol con una teja, como el personaje bíblico, sería el precipitarse hacia una sima sin fondo. Se duele de ellas; pero labora y, diestramente, va recomponiendo sus desgarraduras.
El Estado francés tiene el oído

puesto sobre sus problemas financieros. No suelta el pulso del franco. Necesita llegar prontamente a la paz. ¿Cómo? Ahora piensan en una Lotería Nacional. El remedio como veis, es completamente español. También en esto es maestra la nación vecina. Sabe copiarnos, pero dando un tono que transforma en original lo importado. Sus dramáticos copian de nuestro teatro clásico, y lo hacen con arte personal. Las tragedias de Corneille y de Racine son por completo francesas, a pesar de recoger asuntos y héroes extranjeros. Esto no lo sabemos hacer nosotros, que siempre que les hemos copiado no hemos sabido, ni lo hemos intentado siquiera, desprendernos del aroma de fuera.
La lotería nacional, tantas veces y por tantos censurada ¿no tendrá en Francia una virtud renovadora? Creemos que sí. Aquí la vemos y la definimos como un vicio, como un rasgo de abandono personal, de pereza, de falta de energía, que lleva a fiar en la suerte lo que no intentamos ganar por esfuerzo propio.
Los franceses, ya lo veréis, harán de la lotería un sostenedor de la ilusión. Para ellos radicará el sentido en un aspecto completamente espiritual. Acostumbrar al pueblo a tener siempre encendida la lámpara de la fe. Y un pueblo con fe, es todo. Creemos que la gran ventaja que reporta al pueblo la lotería, no está precisamente en el dinero que arroja a las arcas del Estado, sino en aq. el estimulante que da al pueblo. Es como una maravillosa red que entre los hilos de su malla sostiene prendida la confianza. En los duros trabajos, en las penosas necesidades, en las angus-

Su lema es:
¡VENCER!
en la lucha contra las afecciones
BRONCO-PULMONARES



Las cualidades:
Desinfectante energético - Calmarillo - Reductor de las secreciones bronquiales - Expectoante - y de fácil tolerancia gástrica

El nombre:
QUAYACOSOL
Este es vuestro eficaz remedio.

LABORATORIO FARMACÉUTICO
Fuenferraz, 37 - MADRID

De venta, en farmacias.-Depósito en Segovia:
MARCOS Y C.ª Plaza del Corpus, 7

tias de la vida, veces hay que el pesimismo se nos echa a los pies como un lebril y nos conturba y nos obsesiona hasta dominarnos. Es necesario que aun desde lo más oscuro y desde lo más hondo se vea siempre una estrella, cuyo fulgor de plata infunda esperanza e inflame valentía en el corazón más dolorido y debilitado. La lotería es un remedio inapreciable contra el pesimismo de las clases populares que no ven en su trabajo ni la más remota promesa de redención.

Francia, seguramente, sabría sacar un doble partido de la lotería. En sus manos tendría el sentido que aquí produce burlas y rabiosas repulsas. Y es posible que en una fecha no lejana seamos nosotros, los españoles, quienes acudamos a comprar decimos de la lotería de Francia y rechacemos los de la nuestra; y no porque puedan ser más importantes los premios, sino porque en esos decimos, en esos papelitos mágicos, habrá un no sé qué de espíritu que nosotros aquí no sabemos prender. Pues contrario a lo que se cree, a cuanto se haya dicho o escrito, respecto a nuestro espíritu, somos un país esencialmente material. ¡Y nos hace tanta falta lo otro!

JOSÉ CASTELLÓN

NOTICIAS DE MARRUECOS

Parte oficial (Facilitado en el Gobierno civil)
«Zona oriental (día 17).—Sin novedad.
Zona occidental.—A las diez de hoy, en el momento de efectuar la descarga del vapor «Isleño», en la posición de M'Ter, rompió el fuego el enemigo contra los citados vapor y posición, entablándose después intenso tiroteo. Un aparato voló sobre grupos enemigos, arrojando algunas bombas. Ni en la posición ni en el barco ha ocurrido novedad.»

Para la formación del Catastro

Anteayer publicó la «Gaceta» el siguiente decreto:
«Artículo 1.º Se crea una comisión para que en el plazo de tres meses, a partir de su constitución, proceda a estudiar y recopilar lo legislado acerca del particular y redacte un proyecto para acometer la ultimación, en corto plazo de tiempo del Catastro de rústica y urbana en las zonas ricas y fértiles de la Península, llegándose en ellas al parcelario, y un Catastro adecuado a las condiciones de aquellas otras en que el coste del primero no sería remuneratorio para el Estado.
«Art. 2.º Formarán la Comisión: presidente el subsecretario de Fomento, con la facultad de delegar en el vicepresidente, el inspector general de Cartografía; vocales, representantes de los siguientes organismos: Dirección general de Agricultura y Montes, del Instituto Geográfico, del Depósito de la Guerra, de los Servicios técnicos del Catastro de urbana y rústica del ministerio de Hacienda, de la Dirección general de Administra-

ción local, de todas las Cámaras Agrícolas de la Península y de las Cámaras de la propiedad urbana, designados por votación entre éstas; de la Asociación general de Agricultores de España. Un ingeniero agrónomo, otro de Montes y un arquitecto de los que prestan servicio en el Catastro, designados por votación de todos los demás; un ingeniero Geógrafo, elegido en igual forma; un jefe del servicio de Aviación especializado en levantamientos topográficos desde el aire, un registrador de la Propiedad, designado por el ministerio de Gracia y Justicia. Actuarán de secretarios el ingeniero Agrónomo y el ingeniero Geógrafo designado por sus cuerpos como vocales. En casos de ausencias oficiales o enfermedad substituirán a los vocales el suplente que cada cual designará al elegirle.
«Art. 3.º La Comisión dispondrá para sus reuniones y trabajos de una de las secciones del Congreso de los Diputados, a cuyo fin el oficial mayor del mismo la pondrá a disposición del presidente en el término de dos días.
«Art. 4.º A partir de la fecha de la constitución de la Comisión, y durante el plazo de un mes, se abre ante ella una información pública, por escrito, a la cual podrán acudir cuantas Corporaciones y particulares lo deseen, exponiendo sus ideas a las deficiencias observadas hasta el día en los trabajos actuales.
«Art. 5.º La Comisión podrá solicitar de los subsecretarios de Hacienda, Instrucción pública y Fomento el personal necesario para sus trabajos, tanto técnicos como auxiliares, taquígrafos, mecanógrafos, porteros, etc., los cuales disfrutará más emolumentos que los de sus destinos de plantilla.
«Art. 6.º Por todos los ministerios se facilitarán cuantos datos y estudios precise la Comisión, que serán pedidos por su presidente.
«Art. 7.º Los gastos de material de oficina, escritorio y demás que se originen, serán pagados con cargo a los del material del Catastro y del Instituto Geográfico, por partes iguales.
«Art. 8.º La Comisión se reunirá lo más tarde, a los ocho días de la publicación de este decreto, para lo que se darán las órdenes oportunas por los subsecretarios respectivos.
«Art. 9.º Los acuerdos serán tomados por mayoría absoluta de votos dentro de la Comisión.
«Dado en Palacio, a 16 de Febrero de 1924.—ALFONSO.—El presidente del Directorio militar, MIGUEL PRIMO DE RIVERA y ORBANEJA.»

Crónica agrícola

El tiempo y el campo
La semana ha sido de temporal muy vario. Todo el cuadro meteorológico desapacible del invierno se nos ha mostrado en la región. Lluvias, vientos fuertes y ásperos, frío, nieve en algunos puntos... de todo hemos tenido.
Los sembrados siguen desarrollándose bastante, en buenas condiciones. Las tierras están muy caladas, con lo cual disponen de considerables reservas de humedad. En

este aspecto el invierno actual es muy favorable, y contrasta con la sequedad de los pasados.

Los mercados trigueros de nuestra región, como los de toda España, están muy firmes. Se ha operado, con franca y decidida tendencia, al alza. La demanda es abundante. La oferta, muy corta, y lo poco que se ofrece llega con grandes pretensiones en cuanto a precios. Estos han oscilado entre 74 y 76 reales las 94 libras (42,78 y 43,94 pesetas los 100 kilos), en nuestra plaza y siendo el último tipo para clases superiores. En los mercados de origen rigieron las cotizaciones equivalentes, según clases, procedencias y gastos de transporte.

Harina

Los fabricantes siguen quejándose de que los precios de las harinas no responden suficientemente al alza de los trigos. Durante la semana, el negocio ha tenido bastante animación, y los precios han mantenido firmeza y hasta han subido algo. Oscilan alrededor de 52 y 53 pesetas los 100 kilos con saco, para las harinas panaderas buenas, y los equivalentes, en más o menos, para las demás clases.

Centeno

Hay mucha demanda de este cereal; pero apenas si existe oferta. La tendencia de los precios es muy firme. Han girado alrededor de los 53 reales las 90 libras (31,99 pesetas los 100 kilos).

Piensos

Muy sostenidos, aunque sin variar, están los precios de cebada y avenas. En cambio, los demás granos, algarrobas, yeros, etc., acusan flojedad, sin duda por las buenas perspectivas de pastos que se ofrecen para la primavera.

De los salvados, muy sostenidas las tercerillas y comidillas, y no tanto las demás clases.—R. A. (De «El Norte de Castilla»).

Copiosa nevada y frío intensísimo en Madrid

La nevada que cayó durante todo el día del sábado en Madrid, continuó durante toda la noche, y a pesar de las medidas adoptadas por las autoridades para limpiar las calles, la nieve ha cuajado, y durante todo el día de ayer ha hecho un frío intensísimo.
No obstante este temporal de nieve, no se ha suspendido ni un momento la circulación de tranvías, no habiéndose recibido tampoco la noticia de ocurrir ninguna desgracia en las distintas zonas de la capital.

Teatro Cervantes

«Chiquillín, hospiciano».—«El pobre Valbuena»
A teatro lleno, como ocurre con tanta frecuencia en el Cervantes, se proyectó el sábado la interesantísima película titulada «Chiquillín, hospiciano», cuyos sugestivos episodios, interpretados con tan perfecta maestría por el diminuto actor «Chiquillín», siguió el distinguido público con atención.
En las funciones de ayer, se presentó la bonita cinta titulada «El pobre Valbuena», adaptación cinematográfica española del gracioso sainete de igual título.
El público no cesó de reír un solo instante con las chistosas situaciones de la obra, que está, además, interpretada por los artistas más prestigiosos de la escena española.
Esto, unido a la magnífica proyección y a que en la película se admiran los lugares típicos de Madrid en que la acción se desarrolla, hicieron que el público aplaudiera entusiasmado al final de cada una de las partes.
La orquesta, como de costumbre, fué muy aplaudida.
Para el martes prepara la empresa del Cervantes un notable programa. Presentará la grandiosa película histórica titulada «El león de Venecia» y otras cómicas.
Para muy en breve se anuncia la proyección de la estupenda cinta española, denominada «Violetas imperiales», cuya protagonista está desempeñada por la genial artista Raquel Meller.

Importantes declaraciones del general Primo de Rivera

Un periodista, redactor-corresponsal en Madrid, de un diario inglés, han entrevistado al presidente del Directorio, general Primo de Rivera, acerca de la situación de España y propósitos que para el porvenir abriga el Directorio.

El presidente éste dijo al periodista que lo que España necesita es un Gobierno que le permita trabajar intensificando la producción y su utilidad.

En este año—le dijo Primo de Rivera—tendremos Parlamento, pues es nuestro decidido propósito.

Ratificaremos los tratados que existen con varias naciones extranjeras.

Fomentaremos la industria en sus diversas manifestaciones.

Ampliaremos las comunicaciones y haremos cuanto sea posible para aumentar las relaciones cordiales entre el capital y el trabajo.

Seremos incansables por servir los intereses que nos están encomendados, estudiando detenidamente los múltiples problemas de que se compone la gobernación de un país.

Junta provincial de Abastos

El excelentísimo señor general gobernador civil, ha impuesto las siguientes multas:

A don Cándido García, 125 pesetas, por no tener en el despacho de carnes que establece en la Plaza Mayor, la lista de precios.
A don Martín de Martín, 100 pesetas, por los mismos motivos que el día anterior, en el despacho de carnes que establece en la indicada plaza.

La velada de los Mutualistas

El sábado pasado se celebró en el teatro del Círculo católico, de la calle del Seminario, y ante numeroso público, la segunda velada organizada por la Mutualidad Escolar, a beneficio de los niños pobres de Alemania.

Se pusieron en escena los juguetes cómicos en un acto «Una casa tranquila», «El alcalde de Alcorcón», «Calabazas» y por último el sainete «¡Tres eran tres!»

Todos los actores se distinguieron en sus trabajos, sobresaliendo en particular las señoritas que tomaron parte en la velada.

En los intermedios amenizó el espectáculo un «jazz band», formado por los señores Méndez, Martínez, Torres, Vinuesa, Santamaría, Rivero y Alonso, tocando con gran afinación varias piezas de los más populares de Jazz.

En el descanso se rifaron un monedero de plata y una pluma estilográfica y recaudaron un buen número de pesetas, las cuales servirán para alimentar a los pobres niños alemanes que se encuentran en la miseria.

Nuestra enhorabuena a los organizadores y a todos en general, deseando que se repitan dichas veladas, que además de servir de diversión, son instructivas y socorren a los desgraciados.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sorteo de quintos

Ayer se verificó en el Ayuntamiento el sorteo de reclutas para el reemplazo próximo, dando el siguiente resultado:

Número 1, José Alvarez Casuso; 2, Fernando Martín Montero; 3, Antonio Benito Velasco; 4, Daniel La Orden Antoraz; 5, Doroteo Pato Sacristán; 6, Fidel López Remondo; 7, Angel Antón Blanco; 8, Lucio Cabrejas Santos; 9, Lope Tablada de Diego; 10, Mariano de la Torre y de la Torre; 11, José Sanz Salazar; 12, Bonifacio Tejedor Sanz; 13, Mariano García y García; 14, Avelino Luengo Arahuetes; 15, José María Riera Zapata; 16, Vicente Doldán Redondo; 17, Tomás Duque Serrano; 18, Antonio Ruiz Govea; 19, Ignacio de San Pedro Nolasco; 20, Enrique García Pérez.
21, Vicente Rodríguez Traperero; 22, Ricardo Maffol Rico; 23, Joaquín Garcemartín Moreno; 24, Mariano Francisco Tanarro; 25, José Muño Rodríguez; 26, Cosme Jiménez; 27, Mariano Díaz Ayuso; 28, Inocencio Casas Gil; 29, Evaristo Tejedor Gil; 30, Mauricio Maroto Maroto de Andrés; 31, Daniel Borreguero Llorente; 32, Francisco Iglesia Martín; 33, Antonio Leonor Armengol; 34, Victoriano Santander Moreno; 35, Manuel La Puente Miguel; 36, Clemente Gómez Martín; 37, Adolfo Alvaro Rujas; 38, Eugenio María Cisneros; 39, Arturo Minguela Muñoz; 40, Juan Pascual Cuarenta.
41, José Piloche Gozalo; 42, Gabriel Martín Rebollo; 43, Julián Arranz Gómez; 44, Fernando Con-

pany Sanz; 45, Balbino de Diego Herrero; 46, Luciano Prieto Vallejo; 47, Dionisio Múzaga González; 48, Julio Bravo Gil; 49, José Ayuso Gómez; 50, Jerónimo Gallardo Gallegos; 52, Luis Encinas; 53, Carlos García Muñoz; 54, Marcelino Lobo Lozoya; 55, Angel San Bernardo; 56, Lucas García Velasco; 56, Joaquín López Varela; 58, Pedro Cañas Martín; 59, Juan García Melero; 60, Mariano González Santuste; 61, Marcelo Gutiérrez de Diego; 62, José Alvaro Hernandez; 63, Máximo Narros Capdevilla; 64, Vicente Santos Martín; 65, Santiago Hernans Magento; 66, José Calleja Martín; 67, Juan de Carjos Aparicio; 68, Joaquín Díaz-Valarde Rodríguez; 69, Toribio Berzal Enebral; 70, Francisco Alvarez; 71, Roberto Masarrosa y Fernández de Henestrosa; 72, Quintín Hernanz Hernanz; 73, Francisco García Moreno; 74, Fernando González García; 75, Francisco Labrador Miguel; 76, Miguel Duque Leonor; 77, Dionisio Herrero Borreguero; 78, Fernando Roda Frías; 79, Gregorio de la Calle Berzal; 80, Marcelino Duque Rubio; 81, Salvador González Martín; 82, Juan Isabel García; 83, Florencio Callejo Sanz; 84, Inocencio Barrado Ossorio; 85, Francisco Arbat Gil; 86, Mariano Provencio La Orden; 87, Cándido López Sanz; 88, Jacinto García Arribas; 89, Pedro Antón Giménez; 90, Ignacio Huertas Segovia.
91, Silvano Megueruela León; 92, Donato Postigo Fraile; 93, Luis López La Calle; 94, Antonio Hernández Agejas; 95, Lorenzo Fernández Leonor; 96, Juan Plaza Herranz; 97, Enrique Gallegos Serrano; 98, Pedro García San Frutos; 99, Félix Gómez Traperero; 100, Benigno Casado Gutiérrez; 101, Antonio Gala García; 102, Vicente Galindo Martín; 103, Emilio Abad Lolo; 104, Carlos Maseda Cosal; 105, Francisco Miguel Velasco; 106, Eusebio de Pablos Esteban; 107, Francisco Júdez Lazaro; 108, José López García; 109, Eustasio Estaire Sanz; 110, Isaac Gómez.
111, Julián Mariagómez Borregón; 112, Mariano Moreno Pérez; 113, Ignacio Antón Sanz; 114, José Hernández Barmuro; 115, José Quesada Sánchez; 116, Daniel San Frutos de Diego; 117, Juan Martínez Aparicio; 118, Francisco Llorente Amigo; 119, Angel Sainz Pardo González; 120, Mariano Traperero Caro; 121, Francisco González Revilla; 122, Bonifacio Palacios Montero; 123, Juan de Andrés Parón; 124, Julián Reguera Antón; 125, Juan Isabel Martínez; 126, José Siminián Navarro; 127, Maximino Duque Pascual; 128, Manuel Herrero Aparicio; 129, Mauricio Villarín Calvo; 130, Pedro Reverté Gil.
131, Martín Cerezo Minguéz; 132, Pedro Herrera Escríb; 133, Felipe Reyero Gómez; 134, Aurelio Ibarro Pastor; 135, Eustaquio Martín Redondo; 136, Carlos Alcón Sanz; 137, Pedro Gil Martín; 138, Emilio Gómez Martín; 139, Albino Arribas de Andrés; 140, Frutos Rueda Cabrero; 141, Maximiano Yanguas Grau; 142, Juan Quevedo Fraile; 143, Cirilo San Aureliano; 144, Mariano González Alvaro; 145, Indalecio Martín Pérez; 146, Victor Alvarez Peromingo; 147, Pablo Rincón González; 148, Leoncio Escudero; 149, José Rey Sánchez; 150, Bernabé del Barrio Marinas.
151, Eduardo Iñigo Mate; 152, Jacinto Herrero de Frutos; 153, Mariano Ramos Lázaro; 154, Toribio Mateo González; 155, José María Martínez Aguilar; 156, José Cifuentes del Rey; 157, Santiago Gómez López; 158, Carlos Fernández Murgas; 159, Manuel Corenesa Bernáldez; 160, Narciso Orcajo de Frutos; 161, Ceferino Pérez Noya; 162, Francisco García Bermejo Luna; 163, Higinio Juan Leganés Berjano; 164, Isidoro Duque Migueláñez; 165, Mariano Herero; 166, Mariano Villoslada Miñón; 167, Juan Plaza Sanz; 168, Juan Cardiel Vela; 169, Julio Martín Guzmán; 170, Francisco Antón Villoslada; 171, Arturo Rodríguez Sánchez.

«El novio... Algunas amables lectoras nos piden tratemos este tema siempre viejo y eternamente nuevo que tanto nos apasiona a las mujeres.

El amor es cosa tan antigua como la humanidad. En las primeras páginas del Génesis consta como, aun antes de que existiera la primera mujer, el hombre pensó en

amarla hasta el punto de que habiéndole entregado Dios cuanto encerraba en el Paraíso, él de la creación clamó por una «compañera».

Desde entonces nosotras influimos decisivamente en la vida, siendo el ansia y la desazón de los hombres que, impotentes para sacudir nuestra tiranía, pretenden desquitarse hablando mal de nosotras, glorioso nuestros defectos, exagerando nuestras faltas... para terminar cayendo indefectiblemente en nuestros brazos.
Raramente se encuentra un hombre que no tenga un concepto mezquino de las mujeres. Es incalculable lo que se ha hablado, escrito y legislado en contra nuestra. Mil frases famosas, jovialmente reídas a diario en todas las tertulias, casinos y cafés por hombres de todos los tiempos y de todas las edades, nos tachan de ser, sin excepción, un gusanero de las más bajas pasiones y de vicios incontentidos.
Es una obsesión en el hombre hablar mal de las mujeres; ese muchacho que baila con nosotras y tan gentil y versallescamente nos oprime nuestra cintura, tan pronto suene el último compás del «jazz», nos desprestigiará ante sus amigos con pedante aire de conquistador. Por esto, cuando sea vuestro novio, os prohibirá que bailéis, no por desconfiar de vosotras, sino por huir del seguro «cotorreo» que él también conoce prácticamente.
Pero, apesar de todo, nadie ni nada libra al hombre de caer en nuestras redes. Tened por cierto, que el más templado si no acaba en el matrimonio, guardará indeleble en el fondo de su alma la cicatriz que le produjo un amor.
Más la experiencia de tantos siglos no ha logrado perfeccionarnos en el difícil arte de tener novio.
La dificultad más que en tener novio estriba en conservarlo. El sistema de «dar achares» suele ser perjudicial, porque a los hombres les domina el miedo de que la mujer propia sea excesivamente coqueta. Las novias excesivamente complacientes, que todo lo aguantan y sacrifican su amor propio en aras de conservar el novio, corren el serio peligro de ver menospreciada su dignidad y de que, al considerar la presa segura, invada al hombre la indiferencia que da lo ya logrado, lo que de puro fácil se desprecia. Lo mejor es tener enemigo en continua indecisión; que nunca esté seguro de la conquista; que aun sabiendo ser vehementemente correspondido, siempre quede en alma la certeza de que la mujer amada, aunque sea destrozando sus ilusiones, aunque sea desgarrando su corazón, dará por terminados sus amores cuando su dignidad sea ultrajada.
Esta receta empleó la Maintenon para adueñarse del rey más poderoso de Francia que de instituirse de sus hijos la convirtió en amante y más tarde la hizo su esposa.
Una vez conseguido que el hombre no pierda interés por conservarnos ni se ensoberbeca con su conquista, lo demás es cosa fácil para una mujer que no carezca de ilusión y picardía. Todo consiste en mantener un «flirt» más o menos discreto, según las circunstancias, para que en el ánimo del hombre viva siempre latente esa agri dulce impaciencia admirativa que en todos produce el trato y la proximidad a la mujer amada; este estremecimiento de pasión que es el homenaje que rinden a los encantos de nuestro sexo; esa curiosidad insatisfecha que es el atractivo principal de los amores, lo que hace que el hombre, aun cuando no está a nuestro lado, nos recuerde de continuo con una obsesión febril que le ligará a nosotros con más fuerza que todas las tiranías y exigencias del mundo.
Pero en la justa medida de este «flirt» estriba la dificultad. Hay que saber conducirse con astucia a fin de que él, en su ilusión, no lleve a percatarse de nuestra estrategia, hay que administrar la miel de nuestra picardía en dosis apenas perceptibles. A veces basta solo una mirada, un juego de ojos, una sonrisa, otras veces una postura ligeramente incorrecta... Pero en el momento en que él, animado por el amor y acuciado por el deseo, inicie la más ligera incorrección, hay que trefrenarlo tan suave y mesuradamente fingiendo una inadvertencia tan natural y discreta que queden luchando en su alma la curiosidad insatisfecha y el respeto que nos debe.

En la justa medida de este «flirt» estriba la dificultad. Hay que saber conducirse con astucia a fin de que él, en su ilusión, no lleve a percatarse de nuestra estrategia, hay que administrar la miel de nuestra picardía en dosis apenas perceptibles. A veces basta solo una mirada, un juego de ojos, una sonrisa, otras veces una postura ligeramente incorrecta... Pero en el momento en que él, animado por el amor y acuciado por el deseo, inicie la más ligera incorrección, hay que trefrenarlo tan suave y mesuradamente fingiendo una inadvertencia tan natural y discreta que queden luchando en su alma la curiosidad insatisfecha y el respeto que nos debe.

Del alma femenina

El difícil arte de tener novio

«El novio... Algunas amables lectoras nos piden tratemos este tema siempre viejo y eternamente nuevo que tanto nos apasiona a las mujeres.

El amor es cosa tan antigua como la humanidad. En las primeras páginas del Génesis consta como, aun antes de que existiera la primera mujer, el hombre pensó en

Del alma femenina

El difícil arte de tener novio

«El novio... Algunas amables lectoras nos piden tratemos este tema siempre viejo y eternamente nuevo que tanto nos apasiona a las mujeres.

D. PABLO FERNANDEZ

tiene el gusto de ofrecer al público en general, su nuevo establecimiento de droguería y perfumería, situada en la calle de Juan Bravo, 52 Teléfono 236 SEGOVIA

Una novia dominante, penderosa, exigente, extremadamente celosa... cansa al hombre que hastiado de una irreflexiva tiranía, se acobarda y huye. Una novia melosa, complaciente, apasionada, o excesivamente acomodaticia, empalaga y pierde interés.

Vosotras cuidad de vuestro novio, sin temer que améis a otro, no os considere jamás como conquista segura; que siempre le queda el interés de no perderos y que tras el encanto de los momentos de «flirt» queda perenne en su alma un deseo, una febril desazón de curiosidad y ansia. De este modo podréis estar tranquilas; nada ni nadie podrá más que vosotras y cuando todos aconsejen a vuestro enamorado el celibato—los hombres casados y solteros parecen sin excepción puestos de acuerdo para ello—vuestro novio, conservando la agrialdice ilusión que supisteis infiltrarle, cerrará los oídos a ese continuo canto de sirena que le persigue por doquier y solo escuchará la voz de su deseo que le incita al matrimonio.

De esto podéis estar seguras como también que dentro de unos años el que es hoy vuestro novio unirá su voz—como hombre experimentado—al coro de los que hoy le aconsejan en vano que es una locura el matrimonio, que es un suicidio perder la libertad, que el hombre no debe casarse.

BLANCA DE ACEVEDO

Boceguillas

Fiesta del árbol

El día 17 se celebró en este pueblo con toda solemnidad la fiesta del árbol. Contribuyeron a darla realce los niños de la Escuela con ejercicios gimnásticos, canciones regionales, himnos y otros actos escolares, acompañados algunos de ellos por la orquesta de guitarra y bandurrias formada por niños de ambos sexos. Además se jugó un partido de balompié por los equipos escolares y se recitaron poesías y se pronunciaron discursos alusivos a este simpático y cultural acto.

Conferencia

En la conferencia y conversación cultural entre este maestro y los vecinos del pueblo, se habló del cultivo, reproducción, injertos, desinsección, encajado, etc., etc., de los árboles frutales. Aconsejó este señor que se hagan las plantaciones inmediatamente que se reciban los plantelos en número de 286, pedidos a la casa Eguileor Hijos a Bilbao, pues pasado éste, ya sería tarde.

Conferencia

En una de las clases de la Escuela Normal de Maestros, el conocido arquitecto señor Cabello dió una interesante y amena conferencia sobre «La arquitectura en la provincia de Segovia».

DE SOCIEDAD

Viajes

El sábado regresó de la corte, el ex concejal don José Carretero Vera.

Fiesta onomástica

Ayer, con motivo de celebrar la fiesta de su cumpleaños, nuestro distinguido y respetable amigo, el ilustre cronista de Segovia don Carlos de Lecea, recibió innumerables felicitaciones, prueba inequívoca del profundo y unánime aprecio con que cuenta en esta tierra el anciano señor, pues es uno de sus más preclaros hijos.

Necrología

Ha fallecido, a los cuarenta y cinco años de edad, don Basilio Timón y Ambrosio, hermano político de nuestro querido amigo y paisano el ilustre escultor don Aniceto Marinas.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 58; niños, 40; total, 98; en la cena: adultos, 52; niños, 36; total, 88. Total del día, 186. Coteado por la institución.

Peñasrubias

El día 12 del actual hizo un año que falleció el que en vida fué nuestro querido amigo don Estanislao Ramos.

Al evocar fecha tan triste, renovamos nuestro sentido pésame a su esposa doña Valentina Martín, maestra nacional de este pueblo, e hijos y demás familia

Información local



FEBRERO 16

Sábado

La extraordinaria afición al cine que se ha desarrollado en Segovia, pudo el sábado provocar un conflicto de orden público.

A las once de la mañana se abrió al público en el Teatro Cervantes la taquilla para la venta de localidades; y a esa hora, una compacta multitud se agolpaba en el vestibulo del Teatro, formando una apretada «cola».

Menudeaban los incidentes y las protestas en la conquista de los puestos; y la cola se enroscaba y estraba violentamente, como una serpiente gigantesca.

Llegó la cosa a ponerse un poco seria y tuvieron que acudir varios guardias de seguridad, torciendo la dirección de la «cola» que empezó a extenderse por la calle de Cervantes, hasta el comercio del señor Neira.

Sin miedo a los rigores del frío, los «coloros» aguantaron a pie firme, hasta que el turno les llevó a las ventanillas del despacho de localidades.

El estoicismo y valor de aquellas gentes les hicieron acreedores a una recompensa por parte de la empresa de Cervantes.

FEBRERO 17

Domingo

El día de ayer nos ofreció un anticipo del Carnaval.

La circunstancia de celebrarse el sorteo de los mozos del actual reemplazo, prestó a la ciudad, durante todo el día, el aspecto animado y bullanguero de las fiestas carnavalescas.

Nutridos grupos de mozos sorteados, pasearon incansables por las calles más céntricas, provistos de toda clase de instrumentos, y cantando a grito pelado los «cuplés» más en boga.

Fué una nota regocijada y bullanguera que hay que recoger como lo más saliente y ruidoso del día.

En una de las clases de la Escuela Normal de Maestros, el conocido arquitecto señor Cabello dió una interesante y amena conferencia sobre «La arquitectura en la provincia de Segovia».

El señor Cabello fué muy aplaudido por el selecto auditorio que acudió a la conferencia.

Ya de noche, los teatros se vieron concurridísimos.

En Juan Bravo entretuvieron al público, algunas estimables artistas de varietés; y en Cervantes se recrearon los espectadores con la proyección de la regocijante «film», «El pobre Valbuena».

LA ADUANA

GRANDES ALMACENES DE A. F. C. ESTACION DE YANGUAS CEREALES, ABONOS, VINOS Y PESCADOS Se recibe a diario pescado de varias clases de Coruña, Vigo y Santander

CONTESTANDO A LOS IMPACIENTES

Todos los días recibo cartas de mi numerosa y buena clientela preguntándome cuándo les sirvo el Nitrato que les tengo vendido.

Llevo entregadas bastantes toneladas y tengo aviso de que en la quincena actual me servirán 400 toneladas más (o sean 40 vagones). Con esta cantidad quedan servidos los impacientes y no hay por qué alarmarse, por ser principio de temporada.

NITRATO

Quedan unos cuantos vagones por vender; el que lo necesite puede hacer el pedido que crea conveniente, sintiendo mucho tener que elevar el precio, porque así lo requiere el mercado; en particular, lo siento, por muchos de mis clientes, que han podido comprar dos pesetas menos, los 100 kilos.

CONVENCIDOS

que para hacer la compra-venta, hay que dirigirse a la casa

A. F. C.—Estación de Yanguas LA ADUANA

simpatía de sus numerosos amigos, saldrá hoy para Murcia.

Alumbramientos

La distinguida esposa del músico mayor de la Academia de Artillería, don Constancho Maldonado, ha dado felizmente a luz un niño.

—También ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora del capitán profesor de la Academia de Artillería señor Durango.

Nuestro parabién a los padres de los nuevos varones.

Sepelio

El sábado se verificó el sepelio del cadáver de la malograda señorita Julia del Barrio Santos, hija del ex concejal de este Ayuntamiento, don Angel.

Al fúnebre acto, que fué presidido por varios deudos de la finada y por el presidente de esta Audiencia señor Gil de Tejada, concurrieron numerosas personas, siendo esto una prueba muy elocuente de las muchas simpatías con que cuenta entre nosotros la familia de la difunta, a la que renovamos nuestro sincero pésame.

DE DIAS

El día 23 serán los días de la distinguida señorita de Crespi de Vallidanne, hija de la condesa viuda de Orgaz.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto EN LA TARDE DE AYER

Prestión atmosférica..... 674.7

Dirección del viento..... Oeste

Temperatura máxima..... 78

EN LA MAÑANA DE HOY

Prestión atmosférica..... 672.8

Dirección del viento..... Este

Temperatura mínima (protegido)..... 02

Pronóstico del tiempo: Nuboso.

SUETOS

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Matrimonio

Se ha verificado el enlace matrimonial de Eusebio Aragonés Pérez con Juana Aguado Monjas.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

GRAN FABRICA

DE SOMIERS EXPORTACION A PROVINCIAS JESUS IGLESIAS

Oficinas: Juan Bravo, 4, segundo

Fábrica: Jardínillos de San Roque, 2 SEGOVIA

Nuevo expendedor de tabacos

Ha sido nombrado expendedor de tabacos de Marazucla, don Florentino García.

Registro civil

Se han inscripto las defunciones de Julia del Barrio Santos, de diecinueve años, soltera; María Yagüe Antonio, de cuarenta años, e Indalecio García Arribas, de quince años, y los nacimientos de Valentina Charcos Gómez, Juan Bautista Maldonado Godos, María Luisa Durango Rodríguez, Marquero y Petra San Joaquín Blasco

ALMACEN DE PESCADOS

DE Juan José García

He aquí los precios:

Merluza..... 1.75

Congrio..... 2.00

Besugos..... 1.25

Calamares..... 0.60

Sardinias..... 0.80

Verdeles..... 0.80

Lenguadinas..... 1.00

Peacardillas..... 1.10

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Una nota de la Presidencia

En el Negociado de información de la Presidencia facilitaron una nota oficiosa en la que se dice que el marqués de Estella, por tener que dedicarse al estudio de varios proyectos y ponencias, no recibirá durante quince días a ningún par-

CARLOS COPPEL Fuencarra, 27.—Madrid Ventas al contado y a plazos REPRESENTANTE: Don Forge Zurdo Bragulat Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 — SEGOVIA —

No hay necesidad de usar imitaciones siendo las lamparas CACHARRERIA... De venta en los principales establecimientos de electricidad.

CACHARRERIA

Gregorio de Pablos Calle de Muerte y Vida, 7

En este acreditado establecimiento de loza, se vienen recibiendo, sucesivamente, grandes partidas de cacharro vidriado, elaborado mecánicamente en una de las más acreditadas alfarerías de Arrabal de Portillo, cuyos géneros, inmejorables, se expenden a precios económicos.

Para Turégano y pueblos

convecinos

Almacén de hierros, ferretería, droguería, carbones minerales, materiales de construcción e infinidad de artículos más, del acreditado industrial

EMILIO HERNANDO

Gran surtido en calzas para arados precios especiales para herreros. Ganchos, ejes, bujes y todas las demás clases de hierro, propios para carreteros y otras industrias. Carbones para fragua. Idem ovoides para cocina, lo más limpio y económico, de mejores resultados. Droguería en general, especialidad en colores y aceites para pintores. Yesos y cementos. Depósito de la cerámica de la señora viuda de Carretero, de Segovia, con precios de fábrica, cargando los portes.

Se vende

legítimo choto suizo, de veintitres meses. Para tratar, dirigirse a Blas Sanz, en Prádena.

Familia honorable

ofrece hermosa habitación para matrimonio, señora o caballero respetable. Razón, en la Administración del periódico.

MONTES

FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los estantes de la casa

PLAZA DEL CORPUS, MUM. (Planta baja)

La Segoviana

VIAJEROS (CASA CHICLANERO)

Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones.

Montera, 10, 3.º Teléf. 35-31 M. — MADRID —

Pensión completa desde 10 pesetas

Pensión Levante

EL SEGOVIANO VIAJEROS FAMILIAS

Trato esmerado y económico

Carretas, 4, 1.º, MADRID

Se vende

la casa número 52 de la calle de José Zorrilla, consta de planta baja, principal y segundo. Para tratar, en la misma calle, números 79 y 81, primero, derecha.

Se necesitan

dos oficiales de carretaría. Para tratar, con Crispino Gil, en Torreiglesias.

SARNA

Antisárnico MARTI

el único que la cura sin baño

Véndese en todas las farmacias

Se vende

bicicleta seminueva. Razon, Teniente Ochoa, 20.

Se desean

vender 34 cabezas de todo ganado lanar merino. Para tratar con su dueño José Martín Robledo, en Santo Domingo de Pirón.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO ESPAÑOLES. NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO: CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

AGRICULTORES.

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21 Apartado, número 5.—MADRID

Ramón García Veguillas

20, Desengaño 20.—Madrid

Camas doradas muy baratas; baules, 35 pesetas; maletas cuero. 28. Reloj comedor, quince días cuerda, 50; gramófonos, 60; gramola, 100; discos, 3; armario ropero, 110; sillas, madera curvada, desde 7; sillas tapizadas, morlesquín terciopelo, 12; cuarenta sillas, maderas superiores, muy baratas. Camas con sommier y colchón, 50. Maletas superiores, 8. Lavabo con luna, 82; lavabo completo, 22; mesilla, 22. Comedor completo, seis sillas, 425. Sillón para despacho, 25, y muchos más artículos, todos muy baratos.

Se compran fincas rústicas

de labor, extensas o pequeñas. Dirigirse a CENTRO DE CONTRATACION DE FINCAS Pi Margall, 7 (Gran Vía).—MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Esta producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

GRANDES TALLERES DE "AMPLIACIONES,"

Encargue usted a la casa DARKLE, o a nuestro viajante, hoy mismo, una magnífica Ampliación Fotográfica, tamaño 60 por 45, con hermoso marco y cristal, «parecido exacto», procedimiento inalterable.

A plazos y contado

«Casa Darkle»

Santa Engracia, 63 MADRID



Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los foruncullos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, acnes, herpes, sarpullidos eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido urico se deposita en las juntas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo vertigos, males de cabeza, hipertension arterial. La infección esta en el sistema venoso, y son entonces las varices con sus complicaciones de úlceras varicosas y amenaza angustiosa de flebitis (embolia), las almorranas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no seran pronto nada mas que un recuerdo gracias al **DEPURATIVO RICHELET** verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atenuado pronto por el **DEPURATIVO RICHELET** sus sufrimientos desapareceran con una extraordinaria rapidez.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sétan, rue de Sévigné, Bayona (Francia).

POZOS ARTESIANOS

Bombas, uñas, motores, malacates, tuberías y los mejores molinos de viento, en MADRID FIGUEROI A, Alcalá, 35

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalescentes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y males digestivos, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK. CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga banilla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias-Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, S. Loma, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Admés de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabrics a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



Amigo DÉBIL Fortalece Pronto Elixir CALLOL. Más de 9000 Médicos en España recetan CALLOL y han tomado ellos a sus familias Elixir CALLOL. El que lo necesita agradecerá la rapidez. Pídase en farmacias y droguerías.



SARNICIDA "CESAR" DE EXQUISITO PERFUME CON ESSENCIA DE LA LAGUNA SIN BAÑO

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Deschians Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la escoria cruda. De salud y fuerza. — PARIS.

* Agencia de Negocios Matriculada *

CENTRO JURIDICO COMERCIAL (Casa fundada el año 1915) Director propietario: JOSE MARIA DE LARA. Oficinas centrales en Madrid: calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357 M. Sucursal en Zaragoza, Cervantes, 37.—Sucursal en Barcelona, "Pamblo-Flores". Teléfono 1.628. Teléfono 5.752 A.

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RAPIDEZ CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS EN TODA ESPAÑA.—OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMA VOLUNTAD Y PENALES.—LEGALIZACIONES.—ASUNTOS JUDICIALES MERCANTILES.—CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS Y SU CANCELACION.—CONSEJOS DE FAMILIA.—PARTICIONES DE HERENCIAS.—TESTAMENTARIAS, ABINTESTATOS, y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923 y 1924. Si se acogen a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (Diario oficial núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasado después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas, servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas. Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogidos a los beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia limitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Los SOLDADOS de cuota expedicionarios en Africa. Acogidos a la misma y a la Real orden de 5 de Octubre de 1922 (D. O. 227) pueden ser repatriados a la Península, y al llevar los doce meses en filas, ser licenciados. Para más detalles dirigirse a la OFICINA CENTRAL O A CUALQUIERA DE SUS SUCCURSALES o al delegado en Segovia don Sotero López Miguel calle Herreria, 1.

APOPLEJIA

PARALISIS SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON "ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER," DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE 25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar lo está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su posturación es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: droguería de los señores MARCOS Y COMPAÑIA, Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUNEZ, Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

* SEPTIMA FERIA MUESTRARIO *

VALENCIA (ESPAÑA) MERCADO INTERNACIONAL DEL 10 AL 25 DE MAYO DE 1924. Institución declarada oficial por Real orden de 20 de Mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII. EL PLAZO DE INSCRIPCION TERMINA EL 31 DE MARZO. Apartado de Correos 132. Dirección telegráfica: FEBIARIA. Clave: A B C.—S.ª edición. Teléfono 1.406. Secretaria general

GUZMAN EL BUENO

—¿Estamos solos?, volvió a decir el rey.
—Sí, señor.
—Guzmán, a los sacerdotes se les confiesan los pecados a la hora de la muerte; a los amigos se les manifiestan los sentimientos.
—Hablad, si lo tenéis a bien, señor, contestó Guzmán conmovido.
—Ya conocísteis a doña Inés de Carbajal, repuso el monarca a la vez que se estremecía.
—Sí, señor.
—No ignoras la clase de relaciones que tuve con ella...
—Lo sé.
—Pues bien, de aquel amor hubo un hijo doña Inés...
Lo ignoraba, señor; pero adivino lo

que queréis, y creo que puedo evitaros el trabajo de que me lo digais.
—Tal vez no, amigo mío.
—Ese hijo, señor, solo en el mundo porque su madre debe haber muerto, ha sido protegido por vos, y no queréis que le falte un apoyo...
—Aceleras mi muerte, Guzmán, interrumpió el rey haciendo un gesto como si hubiese sentido un dolor muy agudo.
—¿Qué acelero vuestra muerte! contestó con asombro el señor de San Lúcar.
—Sí, la aceleras, porque sin saber lo que haces, me echas en cara el abandono en que he tenido a ese hijo.
—¿Le teneis abandonado?
—Sí, pero es preciso que sepas la causa para que des el fallo. Su madre vive...
—¡Vive doña Inés!... ¿Y dónde se oculta que nadie ha vuelto a verla?
—En Sevilla quizás, porque no ha dejado de perseguirme un solo día. Mi hijo, pues, no está huérfano: riquezas tiene, porque sabes que su madre posee

muchas, y está por ambas partes a cubierto de todo. Ninguna protección le he dispensado, porque doña Inés solo admitía mi nombre para su hijo, o de otra suerte nada quería. Como nunca quise reconocerle, porque ya comprenderás las consecuencias que esto podría traer, y porque bastantes hijos ingratos me había dado el cielo, educólo sin darle a conocer a su padre, e inculcándole un aborrecimiento hacia mí, que solo pudo inspirárselo su sed de venganza.
—Estais seguro de lo que decís, señor?
—Desgraciadamente es demasiado cierto. Lo sé por la misma doña Inés; ya te he dicho que no ha cesado de perseguirme.
—¿Más cómo?
—Desfigurando su rostro y su cuerpo, doña Inés no era otra que la famosa hechicera...
—Todo lo comprendo, señor!
—Bien, Guzmán. Entonces solo me resta decirte una cosa. El hijo de doña Inés, mi hijo, sirve al infante como uno de sus más acerrimos partidarios...

—¿Qué sospecha, Dios mío! exclamó Guzmán llevando las manos a su frente. ¿Conocéis a vuestro hijo?
—Por qué esa pregunta?
—¿Le conocéis, señor?
—Le he visto una sola vez, pero conservo el recuerdo de su persona como si ahora lo tuviese delante.
—Decidme cómo es.
—¿Pero qué te ocurre?
—Decídmelo señor, que ahora lo sabréis.
—Es rubio y su rostro parece el de un ángel según es de hermoso.
—Ojos azules, interrumpió Guzmán; de formas tan delicadas como las de una mujer y que parece imposible tenga fuerzas para llevar la pesada cota con que se cubre de pies a cabeza. En el combate maneja una pesada hacha con más vigor que un gigante y con más destreza que el más aguerrido caballero.
—No le he visto en el combate, pero debe ser mi hijo... ¡Ah!... ¿Con qué es valiente, es tan bravo como hermoso?...